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Результати виконання Нормативів, як один із показників, 

використовуються для визначення загального рівня готовності органів 

управління і формувань ОРС ЦЗ ДСНС України до виконання завдань за 

призначенням. 
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Постановка проблеми. В доповіді поставлена проблема забезпечення 

пожежної безпеки в сільських населених пунктах в яких відсутні 

оперативно-рятувальні підрозділи, пов'язані не тільки з залученням 

громадян в члени місцевої пожежної команди і оснащенням їх пожежно-

технічним озброєнням і спеціальним механізованим обладнанням але і 

вирішенням питань, які стосуються організації їх підготовки, як однією з 

основних складових у досягненні завдань поставлених перед місцевою 
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пожежною командою [1]. З метою вирішення проблеми підготовленості 

членів МПК на чолі з її керівником необхідно організувати і вибудувати 

заняття, які будуть сприяти формуванню у них необхідних знань і умінь 

для вирішення поставлених перед ними завдань. Тільки в цьому випадку 

місцеві пожежні команди з охорони сільських населених пунктів будуть 

володіти боєздатністю. 

Виклад основного матеріалу. В доповіді запропонована у зв‘язку з 

цим необхідність організувати заняття в рамках поточної підготовки таким 

чином, щоб теорія поєднувалася з практикою і в умовах реальної 

обстановки на пожежах кожен пожежний МПК і місцева пожежна команда 

в цілому могли тактично грамотно організовувати гасіння пожежі, 

порятунок людей і майна громадян, а також ефективно застосовувати 

пожежно-технічне обладнання і вогнегасні  речовини. 

Поточна підготовка місцевої пожежної команди (ППМПК) - це 

безперервний процес навчання пожежної команди, спрямованої на 

підтримку, вдосконалення і підвищення професійних знань, умінь, і 

навичок які дозволяють більш ефективного діяти на пожежах і при 

ліквідації надзвичайних ситуацій.  Дана програма повинна носити 

системний характер і організовуватися на підставі розробленої програми і 

проводиться цілий рік. 

ППМПК включає різні дисципліни, які об'єднані сукупністю 

принципів, форм і методів навчання і виховання всіх учасників гасіння 

пожеж з метою забезпечення їх високої професійної підготовки до роботи 

на пожежі в різній обстановці: вдень, вночі, на висоті і в підвалах, в умовах 

низьких і високих температур, вибухів і обвалів конструкцій і при інших 

небезпечних факторах пожежі. 

Для цього на заняттях в період поточної підготовки керівнику МПК 

необхідно використовувати всі наявні, в тому числі пристосовані для цих 

цілей засоби: вогневі та спеціальні смуги з перешкодами, кинуті житлові 
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будинки, автомобільну техніку і.т.д. 

Рішення вказаних питань безпосередньо пов'язане з органами 

місцевої влади та обласних гарнізонів служби, які повинні знайти 

порозуміння і підтримку. 

Пошук шляхів вдосконалення якості професійної підготовки 

місцевої пожежної команди змушує керівників активізувати роботу в даній 

області, розробляти ППМПК, визначить найбільш актуальні технології та 

методи навчання. 

 Як показали дослідження німецьких вчених, людина запам'ятовує 

лише 10% того, що він читає, 20% того, що чує, 30% того, що бачить, 50-

70% запам'ятовує за участю в групових дискусіях, 80% - при самостійному 

виявленні та формулюванні проблеми. І лише коли того, якого навчають 

безпосередньо бере участь в реальній діяльності, в самостійній постановці 

проблеми, виробленні та прийнятті проблеми, формулюванні висновків і 

прогнозів, він запам'ятовує і засвоює матеріал на 90%. Близькі до 

наведених дані отримали американські та інші дослідники. [2] 

Розуміння проблеми зумовило застосування в поточній підготовці 

МПК методу активного навчання, який кардинально відрізняється від 

раніше застосовуваних методів при навчанні пожежних МПК, що в першу 

чергу вплине на активізацію професіональної діяльності. 

Використання даної методики навчання продиктовано застосуванням 

нових способів структурування і подачі навчального матеріалу, форм 

проведення занять і опитування того, якого навчають . До числа активних 

методів навчання відносяться, перш за все, навчальні ділові ігри, 

розігрування ролей, а також форми і методи залучення пожежних МПК до 

практичної роботи, виїзним занять, розбору пожеж та інше. [3] 

Особливо інтенсивно розробляються ділові ігри та конкретні 

ситуації, імітаційне моделювання по організації гасіння пожеж, рятування 

людей та матеріальних цінностей. [4,5] 
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Існує думка, що навчання, яке орієнтоване головним чином на 

запам'ятовування і збереження матеріалу в пам'яті, не завжди зможе 

задовольняти сучасні вимоги. 

Проводячи дослідження, було виявлено, що стратегічним напрямком 

активізації навчання пожежних МПК є не збільшення обсягу викладається 

інформації, не посилення контролю, а створення дидактичних і 

психологічних умов осмисленого навчання, включення в нього кожного 

того, якого навчають. 

Висновки. Запропонований метод активного навчання при поточній 

підготовці особового складу місцевої пожежної команди перш за все, це 

система методів, що забезпечують активність і різноманітність розумової і 

практичної діяльності того, якого навчають в процесі освоєння 

навчального матеріалу. 

Ефективність результатів поточної підготовки з використанням 

активних методів навчання  визначається як  в результаті контрольних 

перевірок, так і готовність особового складу МПК до виконання завдань, 

поставлених перед ними в реальних умовах при гасінні пожеж. 
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